Встречи с представителем 
Военной академии  воздушно-космической обороны 
имени Маршала  Советского Союза Г. К. Жукова.

Для многих старшеклассников   наступает момент первого и по-настоящему серьезного самостоятельного выбора дальнейшего жизненного пути, своей будущей профессии. 

Среди многих возможных и доступных профессий есть та, которая во все времена была и будет достойной и востребованной в нашей стране. Это профессия защитника Родины.

Педагогами Центра профдиагностики и профориентации МБУ ДО Центр «Родник» (директор М.А. Митрошкина)  13 октября 2016 года организованы   встречи  обучающихся 9-11 классов МБОУ «Шиловская СОШ № 2», МБОУ «Лесновская СОШ», МБОУ «Желудевская СОШ», активистов районной детской общественной организации «Истоки»  с представителем Военной академии  воздушно-космической обороны  имени Маршала  Советского Союза Г. К. Жукова майором Комисаровым Романом Владимировичем, бывшим выпускником  МБОУ «Шиловская СОШ № 2».


Роман Владимирович рассказал о том, что военное дело  требует высокого уровня знаний,  самоотречения  и готовности беспрекословного подчинения. Профессия офицера – это профессия людей, умеющих управлять, направлять и подчинять единой цели  деятельность огромных воинских коллективов. Чтобы овладеть этой профессией,  нужно выдержать серьезные испытания и пройти жесткий отбор. Несмотря  на это,  ежегодно в военно-учебные заведения поступают тысячи юношей и девушек.

Так Военная  академия   воздушно-космической обороны  имени Маршала  Советского Союза Г. К. Жукова объявляет набор 260 человек, в том числе  30 девушек,  на первый курс обучения. Академия  осуществляет подготовку офицеров командных пунктов ВКС,  офицеров для эксплуатации новейших радиотехнических  комплексов,  компьютерных центров боевой подготовки войск,  военных представительств на предприятиях, офицеров –испытателей, офицеров для научно - исследовательских организаций, для эксплуатации новейших зенитно-ракетных комплексов. Всего обучаются  по 11  военным специальностям граждане мужского пола  и  по 2 военным специальностям обучаются девушки.
Профессиональный отбор кандидатов  проводится в академии  и включает :
- определение годности кандидатов к поступлению  в академию по состоянию здоровья,
-  определение категории профессиональной пригодности,

- оценка уровня общеобразовательной  подготовленности  кандидатов по результатам ЕГЭ- физика, русский язык, математика (профильный),

- оценка уровня  физической подготовленности (осуществляется по бальной системе  по трем упражнениям: подтягивание на перекладине, бег 3 км, бег 100 м.).
По окончании академии выдается диплом государственного  образца по квалификации «инженер». Выпускникам присваивается  воинское звание «лейтенант». Для желающих предусмотрено получение  дополнительного образования – «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации». 
 Обучение бесплатное. Срок обучения – 5лет. 

Документы подаются через отдел военного комиссариата по месту жительства до 1 апреля 2017 года. 


(Более подробную информацию можно узнать на сайте МБУ ДО Центр «Родник»: shilovo-rodnik.ru)

В ходе беседы с обучающимися майор Комиссаров Р.В. продемонстрировал   несколько видеороликов  об истории и  традициях Военной   академии   воздушно-космической обороны, порядке поступления, о подготовке, жизни и быте курсантов.
 Ребята получили  визитки, брошюры, рекламные проспекты  о   Военной академии  воздушно-космической обороны имени Маршала  Советского Союза Г. К. Жукова. 
Будущие выпускники с интересом слушали офицера, задавали разные интересующие их вопросы, на которые они получали подробные ответы.  

Хочется верить, что эта встреча тронула сердца мальчишек и девчонок, и кто-то из них выберет трудную и  героическую и профессию офицера.   Кто сердцем прикипел  к мечте  об офицерском будущем, становится  настоящим профессионалом – защитником своей Родины.
