Вместе против наркотиков
С 17 апреля по 17 мая 2017 года ежегодно в образовательных организациях Рязанской области проводится месячник антинаркотической работы «Вместе против наркотиков». В рамках месячника  в Шиловском муниципальном районе предусматривается проведение мероприятий с обучающимися, родителями (законными представителями), педагогами, направленных на пропаганду здорового образа жизни, формированию негативного отношения к потреблению наркотиков, ответственного отношения к собственному здоровью.
МБУ ДО Центр «Родник» ведет активную работу в данном направлении. Реализация программы по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения «Здоровым быть модно» в образовательных организациях р.п. Шилово способствует формированию у учащихся стойкой негативной установки по отношению к употреблению психоактивных веществ (ПАВ).  
На занятиях с подростками проводятся диагностика «Отношение к психоактивным веществам», игры и упражнения на формирование и развитие способности противостоять вредным привычкам.  Особое внимание на занятиях  уделяется: беседам-тренингам, направленным на ответственное отношение к собственному здоровью, разбору психологических ситуаций в группах по данной тематике, интерактивные занятия с показом презентаций; видеороликов;  документальных фильмов по профилактике ПАВ;  
До учащихся доводится информация о том, что попробовав наркотики хотя бы раз, человек может стать зависимым на всю жизнь и последствием этой зависимости может оказаться уход из жизни. В результате подростки учатся говорить «Нет» людям, предлагающим им попробовать наркотики, табак, алкоголь.
[bookmark: _GoBack]На выявление первых признаков наркопотребления, алгоритма поведения в ситуациях, когда ребенок попробовал наркотик педагоги - психологи Центра «Родник» разрабатывают рекомендации для педагогов и родителей. Если у Вас появился повод  для беспокойства, что ваш ребенок попал в химическую или наркотическую зависимость (и алкогольную тоже), вы можете ознакомиться с  данными рекомендациями на сайте shilovo-rodnik.ru, либо получить интересующую вас информацию непосредственно  в Центре «Родник», находящегося по адресу: р.п. Шилово, ул. Стройкова, д. 8б, тел. 8 (49136) 2-15-19. А также по телефонам:
- УМВД России по Рязанской области 8 (4912) 21-63-07;
- телефон доверия Рязанского областного наркологического диспансера 8 (4912) 25-95-27. Телефон доверия работает с понедельника по пятницу с 8.00 до 20.00.
Мы надеемся, что наша работа нацеливает детей вести активный здоровый образ жизни и что школьники все-таки сумеют сказать «нет», человеку, предложившему ему наркотик, табак или алкоголь. А родителям наши рекомендации помогут разобраться в собственном ребенке и уберечь его от вредных пристрастий и вывести его из сложной ситуации, если он уже стал зависимым от ПАВ.
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