Справка 

о состоянии  работы в МБУ ДО Центр «Родник»
по противодействию коррупции
Нормативно-правовая база антикоррупционной направленности является основой для реализации мероприятий по противодействию коррупции, особенно для профилактики правонарушений коррупционного характера.

 В рамках реализации антикоррупционной политики в МБУ ДО Центр «Родник» проведена работа по подготовке и принятию дополнительных нормативно-правовых актов антикоррупционной направленности:
1. Директором Центра издан приказ от 13.08.2019 г. № 129  «О назначении ответственных лиц за профилактику коррупционных и иных правонарушений».  Ответственной  за профилактику коррупционных правонарушений назначена Ю.В. Муравьева, заместитель  директора по социально-педагогической работе  Центра.

2. В соответствии ФЗ №273 от 25.12.2008 г. «О противодействии коррупции» в Центре разработаны локальные акты:

-    Положение о кодексе профессиональной этики педагогических и иных работников    муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Родник»  муниципального образования-Шиловский муниципальный район Рязанской области. 


Данное Положение рассмотрено на заседании педагогического совета 12.08. 2014 г.,  Протокол № 1 и утверждено приказом директора  Центра от  14.08.2014 г. № 38/24

- Положение о противодействии коррупции  муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центр психолого-педагогической, медицинской  и социальной помощи «Родник»  муниципального образования  Шиловский муниципальный район Рязанской области. Положение согласовано с председателем трудового коллектива  17.11.2016 г. и утверждено приказом директора Центра от 17. 11. 2016 г. № 116. 
-   Положение о комиссии по урегулированию споров     в муниципальном бюджетном  учреждении дополнительного образования Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Родник» муниципального образования-Шиловский муниципальный район Рязанской области, утверждено приказом от  17. 11. 2016 г. № 116.

В учреждении создана и утверждена комиссия по урегулированию споров в составе:

председатель комиссии – Митрошкина М.А., директор Центра, 

члены комиссии: 

- Муравьева Ю.В., заместитель директора по  социально-педагогической  работе,

- Савельева В.Н., социальный педагог,  председатель трудового коллектива,

- Фетисова Н.А., педагог-психолог.                                                                                                                        
 
Трудовые отношения работников в учреждении, регулируются Коллективным договором  между работодателем и работниками муниципального бюджетного  учреждения  дополнительного образования  Центр психолого-педагогической, медицинской  и социальной помощи «Родник»   муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области (МБОУ ДО Центр «Родник») и Правилами внутреннего трудового распорядка.
В течение года проводился контроль за соблюдением работниками учреждения правил внутреннего трудового распорядка и профессиональной этики.                                               

Оплата труда работников МБУ ДО Центр «Родник» регулируется нормативно-правовыми документами:

- Положение об оплате труда работников (рассмотрено на собрании общего трудового коллектива;
- Положением о премировании работников;

- Положением о порядке распределения стимулирующей части фонда оплаты труда;

- Положением о порядке и размерах возмещения расходов,

связанных со служебными командировками работников.

Информация о МБУ ДО Центр «Родник»  размещена на официальном  сайте для размещения информации об учреждении bus.gov.ru и обновляется по мере внесения изменений,  а именно:
- Общая информация об учреждении;

- Информация о государственном (муниципальном ) задании и его исполнении;

- Информация о плане ФХД;
- Информация об операциях с целевыми средствами из бюджета;

- Информация о результатах деятельности и об использовании имущества;

- Сведения о проведенных контрольных мероприятиях и их результатах;

- Баланс государственного (муниципального) учреждения;
- отчет об исполнении учреждением ПФХД;

- Отчет о финансовых результатах  деятельности
На официальном сайте МБУ ДО Центр «Родник» (shilovo.rodnik.ru)  размещены сведения об образовательной организации, контактная информация, сведения о финансово-хозяйственной деятельности, результаты самоанализа, ежегодные отчеты директора о   расходовании финансовых средств, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах   имущественного характера руководителя учреждения.

Также на официальном сайте образовательного учреждения имеется информация о действующих «телефонах доверия» в учреждении, адрес электронной почты, почтовый адрес, куда граждане могут направить уведомления о ставшей известной информации о случаях совершения коррупционных правонарушений сотрудниками учреждения или иными лицами. 


В рамках обучения и информирования работников  и  родителей (законных представителей)  были проведены следующие мероприятия: 
- все работники Центра  ознакомлены с локальными нормативными актами о противодействии коррупции;
- в учреждении были проведены обучающие консультативные семинары с работниками по вопросам: 
· Изучения обзора рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки;

· Изучения методических рекомендаций ФБУ Научный центр правовой информации «Что такое коррупция и как с ней бороться « ( из серии «Правовое просвещение населения»).

Также рассмотрены  вопросы  по предупреждению коррупции на родительских собраниях объединений дополнительного образования Центра.

В настоящее время ведется работа по оформлению в  учительской информационного стенда, содержащего информацию о правилах поведения для предупреждения коррупционных правонарушений, контактную информацию для сообщения о фактах склонения или совершения коррупционных правонарушений. 

В результате работы по предупреждению действий коррупционной направленности можно сделать вывод: за 2019 год информации о фактах коррупции в МБУ ДО Центр «Родник» не поступало. Обращений граждан о совершении коррупционных правонарушений работниками учреждения зарегистрировано не было.

Директор 

МБУ ДО Центр «Родник»                                                 М.А. Митрошкина
