ИМИДЖ АКТИВИСТА

Добрый день активисты РДШ!
Сегодня мы поговорим с вами о имидже активиста в социальных сетях.
Сейчас ни один школьник не может представить себя без страницы в ряде социальных сетей. Иногда хочется выложить все, что происходит в твоей жизни, НО нужно знать границы. Об этом мы сегодня и поговорим. Расскажем и покажем, как нужно и не нужно вести себя в инстаграм, вк и прочих социальных сетях. Поэтому остановимся на этих двух.
Ваши «неудачные» фотографии не останутся незамеченными вашими кураторами, директором школы и родителями. Помни, ты активист! Ты лидер, а это значит, что на тебя равняются твои сверстники, твои друзья.

СТРАНИЦА ДОЛЖНА БЫТЬ ОТКРЫТА! НЕТ ЗАПРОСАМ НА ПОДПИСКУ!
ДОЛЖНО БЫТЬ ВИДНО, ЧТО ТЫ АКТИВИСТ!
Начнем с того, что, если ты – активист, то твоя страница должна это показывать. Должны быть фото с мероприятий и НОРМАЛЬНЫЕ подписи. Это поможет тебе при участии в каких-либо конкурсах, когда вы указываете свои ссылки. Жюри обязательно примут это к сведению, если будут выбирать между тобой и еще одним претендентом. Если у вашего соперника будет показана его активная жизнь, а у тебя нет, угадай, кто выиграет?

РАЗНООБРАЗЬ ТЕКСТ
НО не выкладывай после мероприятия фотку просто с подписью «спасибо всем» и все в этом роде. Напиши правильно. С каждым разом тебе будет просто все труднее придумывать разные «спасибо» от своих прошлых, да и от спасибо других участников мероприятия.

СЛЕДИ ЗА КАЧЕСТВОМ ФОТОГРАФИЙ
[bookmark: _GoBack]Если совсем тяжело с фантазией, то лучше не пиши ничего. Если фотка качественная и  очень хочется выложить, выложи и отметь организацию, проводившую мероприятие (например #РДШилово #школавожатыхРДШ и т.д)

НАЙДИ ЛИЧНОГО PRЩИКА
Если у тебя телефон с плохой камерой, найди товарища с хорошей и попроси его сфотографировать. 

ГРАМОТНОСТЬ
Лучше проверить свой текст много раз.




ПРОВЕРЯЙ КОНТЕНТ
Если тебе 14 лет, вспомни, что в социальных сетях есть список лучших друзей и то, что не стоит выкладывать на всеобщее обозрение, можно выложить туда, но все равно стоит подумать перед этим тысячу раз. 
Все очень просто скринится и отправляется в различные источники.

АУДИОЗАПИСИ
Если ты – меломан, твоя жизнь прекрасна, но не если тебе 12, а ты слушаешь моргенштерна и все видят твои аудио.
Аудиозаписи могут быть открытыми в том случае, если там песенка мамонтенка, которые не будут огорчать твою маму. Но если ты ярый фанат фейса, элджея, моргенштерна и прочих современных тусеров – смело скрывай свои аудио. Открой их только своим близким, с которыми не жалко поделиться таким «прекрасным» плейлистом.

ПОДПИСОЧКИ
Следи за своими подписками точно так же, как за ними следят кураторы, директор школы, родители, общественность, а лучше просто не подписывайся на то, что может дискредитировать тебя в будущем.
Помни о том, что, когда тебе исполнится 18, и ты будешь думать, что уже взрослый и свободный, это окажется совсем не так. За тобой будут наблюдать еще больше: кураторы учебных групп, деканы, пресс-службы и 

ГЛАВНОЕ твой будущий работодатель, который не пропустит ни одну точечку и обязательно вспомнит ее тебе на собеседовании!

