Верёвочный курс «С дружбой, по фильмам!»
Ведущий №1: Всем привет! Я думаю, у всех просто прекрасное настроение, так как все, наконец, приехали на наш слёт! Все дни слёта вы будете жить, общаться, придумывать проекты и мероприятия, с ребятами из своего отряда. На протяжении всей смены вы не должны ругаться и ссориться. Именно поэтому вы вместе со своими новыми друзьями должны пройти верёвочный курс «С дружбой, по фильмам!» 

Ведущий №2: Самое главное в этом курсе – это дружба, доверие, поддержка и взаимопонимание! И если вы не будете работать слажено, то у вас не получится пройти этот курс и узнать тайны фильмов, а также истории их создания. Ведь на каждой станции вы можете почувствовать себя главным героем фильма или сериала. За одну станцию у вас есть возможность получить 5 баллов. Когда вы пройдёте все станции, мы узнаем, в каком отряде у нас живут Звёзды Голливуда! Вперёд! 

 «Движение вверх» 

Реквизит: мяч и футбольное поле 

Суть станции заключается в том, что несколько человек должны забросить мяч в кольцо с большого расстояния любым способом. 

На этой станции проверяется сплоченность и помощь команды. 

 «Алиса в зазеркалье» 

Суть этой станции заключается в том, что дети должны повторять за ведущим полностью наоборот. 
Например: ведущий приседает, а дети встают, он грустит, а дети улыбаются. 

  «Гарри Поттер» 
Реквизит: Метла или похожий предмет 

Суть этой станции заключается в том, что дети поочерёдно берут метлу, и летят, преодолевая эти баллоны, самое главное – помогайте другим, чтобы все смогли пролететь на ту сторону! Чем дружнее справитесь, тем больше баллов за работу получите! 

 «Режиссура» 

Суть этой станции заключается в том, что, вам надо угадать фильмы по кадрам из них! Угадаете 5 фильмов, получаете 5 баллов! 

 «Человек Паук » 

Суть этой станции заключается в том, что вы должны сделать любое движение, например: переворот назад, сальто или колесо, но только с большой помощью и поддержкой всей своей команды. Главное – доверие к друг другу! Удачи! (ставятся баллы от 1 до 5, смотря, как поможет человеку Пауку отряд) 

 «Студия звукозаписи» 

Суть этой станции заключается в том, что вы слушаете песни из фильмов или сериалов и вы должны угадать из каких фильмов или сериалов эти песни (включает песни из сериалов, такие как: Шерлок Хомс, h2o: просто добавь воды, Ханна Монтана, теория большого взрыва, друзья) 

 «Вверх». 

Суть этой станции заключается в том, что отряд должен разделится на 2 группы. На одной из двух сторонах площадки будут разложены шарики. Задача каждой группы: без рук доставить шарик с одной стороны площадки на другую. Вперёд! И делайте это как можно веселей и дружней! 

 

Ведущий №1: Вы оказались очень дружными ребятами, и все вы просто чудесно помогали на съёмочных площадках! 

Ведущий №2: Но больше всего баллов набрал … отряд! Молодцы! Спасибо всем за участие в квесте! Вы большие молодцы! 

Конец
