Верёвочный курс
"Путешествие по странам🚀"
Оборудование:
 •Путевые листы- карты мира, с отмеченными странами🚩, где должны побывать наши команды. 
•Костюмы, грим. 
Команды побывают в разных уголках нашей Земли, посетят разные страны и города. Их задача пройти станции и получить авиа- билеты страны, в которой они побывают.
А вот и список стран где мы побываем:
• 🇫🇷 Франция 
•🇺🇦Украина 
•🇺🇸Америка
•🇩🇪Германия 
•🇷🇺Россия
•🇬🇧Англия
Станции: 
🇫🇷«Франция » 
Оборудование: не нужно. 
Задание для участников: Все участники должны встать в круг, затем каждый игрок берет за руки двух любых игроков, не стоящих с ним рядом. После того, как все возьмутся за руки, нужно попросить игроков «распутаться».  
Цель команды: образовать идеальную окружность, не разжимая рук.  
🇺🇦«Украина » 
Оборудование: веревка. 
Задание для участников: Участников просят закрыть глаза и встать в круг. Концы веревки связываются вместе, и она укладывается перед участниками также в форме круга — чтобы каждый из игроков мог наклониться и ее нащупать. Ведущий говорит игрокам, чтобы они взяли в руки веревку и образовали с ее помощью геометрическую фигуру: квадрат, треугольник, прямоугольник и т. п. Игроки могут переговариваться, но им нельзя снимать повязки. Если очень много участников, их можно разбить на команды и дать по веревке каждой из команд. Победит та команда, которая быстрее построит нужную фигуру.  
Цель команды: сформировать 3 различных фигуру на выбор ведущего не отпуская веревку. Если веревка упала или кто-то её отпустил, фигура не засчитывается. 
🇺🇸 «Америка» 
Оборудование: мяч (игрушка), повязки на глаза  
Задания для участников: Отряд делится пополам на роботов и контролеров, тем самым роботы и контролёры тоже делятся на две команды. Роботам завязывают глаза, а контролёры должны будут управлять роботами. Контролёры встают за роботом в шахматном порядке, вторая часть команды становится таким же образом напротив них, на расстоянии 2-3 шагов.  
Цель команды: перекинуть друг другу по цепочке мяч (игрушку), роботы могут ловить и кидать, а контролёры должны ими управлять. 
🇩🇪 «Германия» 
Оборудование: 3 теннисных мяча 
Задание для участников: Ребята встают в круг. В центре круга находится ведущий станции. Ведущий кидает любому члену команды теннисный мячик, через некоторый период времени ведущий кидает второй мяч, а затем третий.  
Цель команды: в полной тишине! Передать мяч так, чтобы все мячики побывали у каждого в руках! Примечание: мячик можно перекидывать друг другу только если они находятся между тремя участниками. Если мяч упадет, все начинается сначала. 
🇷🇺 «Россия» 
Оборудование: веревка 
Задание для команды: Команда выстраивается в линию, все берутся обеими руками за веревку.  
Цель команды: Завязать узел на веревке, не отпуская руки. 
[bookmark: _GoBack]🇬🇧 «Англия » 
Оборудование: веревка 
Задание для команды: Всех участников связывают между собой в цепочку (правая нога одного человека к левой другого).  
Задача команды: пройти трассу не упав.
