Квест (станционка)
[bookmark: _GoBack]День Рождение 
Ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята. Сегодня мы с вами собрались не просто так. Сегодня в такой светлый и яркий день у нашего ... ( имя ребёнка) День Рождение. И наши агенты приготовили для вас интересную игру. Ну, что поиграем? 
Дети: да! 
Ведущий: Ну, тогда слушайте внимательно!
Сейчас вам всем нужно разделить на комнаты, по ровному количеству человек. 
Разделись? 
Дети: да! 
Ведущий: Итак, правила игры. Я раздала каждой команде по одному конверту (конверты под номерами), они запечатаны, без моей команды никто конверт не открывает. В каждом конверте написана 1 станция и на каждой станции, пройдя ее вы получите следующий конверт с другой станцией. Каждое задание имеет ценность в баллах. После выполнения вами задания Агент должен поставить количество заработанных командой баллов и выдать конверт со следующей станцией. Если команда задание не выполнила, то она не получает баллы, а просто получают конверт и идут дальше. 
Агенты находятся на видном месте.
Все конверты пронумерованы, вы
их должны сохранить до конца 
игры. По окончании игры команды сдают конверты мне. Стартовать вы будете одновременно, по моему 
сигналу. Победителем считается та команда, которая после объявления окончания игры наберет 
максимальное количество баллов.
Вы все поняли? 
Дети: да! 
Ведущий: ну, тогда открываем конверты и начинаем игру. 
            Игры:
1) «Сосчитайка»
Ваша задача посчитать количество лавочек на территории учебного заведения. Если правильно посчитаете – получите 5 баллов.
2) «Поздравление»
Вам необходимо придумать поздравление для изменника/ци стихотворной форме. В своих поздравлениях вы должны использовать следующие слова: праздник, день, веселье, настроение, энергия. Окончания в словах можно менять. Если вы составите поздравление, используя все предложенные слова, то вы получите – 5 баллов. 
3) «Я + Ты = Мы»
Вы видите на столе много разных лент: длинных, коротких. На лентах завязаны узлы, вам необходимо развязать все узлы и связать все ленты в одну длинную, при этом вы убираете за спину левую руку. За выполненное задание вы получите – 5 баллов.
4) «Флэш – моб»
Вам нужно за 1 минуту придумать танец, вам на это даётся 1 минута, время пошло: За выполненное задание вы получите – 5 баллов.
5) «Лови удачу»
Перед вами коробка с лентами. К лентам привязаны карточки. Я предлагаю каждому участнику команды вытянуть по одной карточке. Если выпадет слово «удача» — вы получите приз, цифры — вы получите баллы, пустая карточка – вам не повезло, вы ничего получаете.
7) «Анаграммы»
Перед вами карточка со словами. Ваша задача в каждом слове буквы переставить так, чтобы получилось совершенно новое слово. Как, например: кот – том.
Стук, кошка , навес, рулон, мышка, молоток, корабль, рамка, листочек, бокал, водопад, обрыв, пили, лиса, парк, рифма, сосна, глава, грива, гусли, долина, конус.
Это сложное задание, но если вы его выполните получите 15 баллов. 
8) «Шапка-невидимка»
Сейчас я каждому из вас завяжу глаза (завязывает). Ваша задача из предложенных предметов выбрать тот, который я сейчас каждому из вас назову – с закрытыми глазами. Вы открываете глаза только после того, как каждый из вас выбрал свой предмет (календарик, ручка, карандаш, калькулятор, книга, точилка, ластик, игрушка, камешек, магнит, конфета, ключи и т.д.). За каждый правильно выбранный предмет – вы получаете 1 балл.
Ведущий: пока другие команды не пришли давайте поиграем с вами, хотите? 
Дети: да!
Ведущий: Я вам даю в руки предмет, а вы должны сказать на что это похоже (расческа, пакет и т.д). 
У меня есть ещё одна игра для вас ! Передтсобой вы видели 2 стула которые стоят друг другу спинками и под ними лежит веревка, 2 человека садятся на стулья и на счёт 3 должны вытянуть веревку (кто вытянул получает конфету).
Все в сборе? 
Дети: да! 
Ведущий: сейчас идти перекусите, а я пока подсчитаю баллы. 
Ведущий: вы все молодцы и все получаете призы, но в этом квесте победила команда ... .
Вам понравилось? 
Дети: да, очень! 
Ведущий: с днём рождения ( имя) (любое пожелание, например: я желаю тебе счастья, здоровья чтоб ты был/была таким/такой же активным как и сегодня! 
Я не говорю вам до свидания, а говорю вам, до новых встреч!




