Программа проведения районного родительского собрания( МУК Шиловский РДК, 07.12.2017г., 17.00ч.) 

Тема: «Правильный выбор профессии – 
залог успешного будущего».

«Если удачно выберите труд и 
вложите в него всю свою душу, 
то счастье само отыщет вас».
К.Д. Ушинский

1. Выступление главы муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области Василия Михайловича Фомина.

2. О ситуации на рынке труда в Рязанской области и Шиловском районе.
Ирина Валерьевна Тюпко, директор филиала ГКУ Центр занятости населения Рязанской области по Шиловскому району.

3. Деятельность по сопровождению профессиональной ориентации школьников в системе образования Шиловского муниципального района.
Вера Александровна Маняткина, педагог-психолог МБУ ДО Центр «Родник».

4. Роль семьи в профессиональном самоопределении детей (молодежи).
Светлана Владимировна Конуркина, педагог-психолог МБОУ «Шиловская СОШ №1».

5. Информация о деятельности ОГБПОУ «Шиловский агротехнологический техникум».
Станислав Юрьевич Романенко, зам.директора по УВР ОГБПОУ «Шиловский агротехнологический техникум».

Порядок проведения районного родительского собрания
( МУК Шиловский РДК, 07.12.2017г., 17.00ч.)

Тема: «Правильный выбор профессии – залог успешного будущего».

«Если удачно выберите труд и 
вложите в него всю свою душу, 
то счастье само отыщет вас».

К.Д. Ушинский

В течение последних лет в нашей стране уделяется особое внимание профориентации школьников. Выбор будущей профессии – это интересный момент жизни, и в то же время, как и любой выбор, приносящий волнения, сомнения, переживания и для  ребенка, и для родителей, педагогов, всех тех, кому не безразлична дальнейшая судьба подрастающего человека.
Ученые-социологи подсчитали, что примерно 40% молодежи из-за незнания правил выбора профессии, отсутствия опыта в профессиональной деятельности избирают профессию, не соответствующую их интересам, склонностям, способностям, внутренним убеждениям. Это влечет за собой разочарования, даже психические расстройства… Велик и экономический урон государства. Ежегодно оно теряет миллиарды рублей, так как более трети выпускников школ поступают учиться и работать по специальностям, не соответствующим их индивидуальным запросам и потребностям общества. Очень важно правильно ввести ребенка в мир профессий, рассказать, показать, что ждет его в будущем. 
Кем быть? 	В обсуждении  данной проблемы  сегодня принимают участие:
- глава муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области Василий Михайлович Фомин;
- начальник управления образования администрации муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области О.С. Зайцева
- директор филиала ГКУ Центр занятости населения Рязанской области по Шиловскому району И.В. Тюпко

Театр-студия «Балаганчик»
«Столько есть профессий разных…»
МБУ ДО Шиловский ДДТ

Уважаемые родители. Гости, педагоги вам предоставляется возможность ознакомиться с мнениями ваших детей о выборе их будущих профессий. 

ВИДЕОРОЛИК  «Кем быть?»


Замечательно, что у большинства ребят есть мечта, желание посвятить себя тому или иному делу  и связать свою жизнь с профессией, востребованной  на родной земле. 

Очень важно, что  вопросу профориентации подрастающего поколения в нашем районе уделяется особое внимание, проявляется забота о будущих гражданах страны, перспективе экономического развития муниципалитета.  
 Слово для выступления предоставляется главе муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области В.М. Фомину.

Родители и ученики вкладывают немало сил, времени и ресурсов для получения специальности. Если по каким либо причинам выбранная профессия оказывается не востребованной, то это трагедия для всей семьи. Именно поэтому так важно серьезно подойти к вопросу о выборе профессии, оценить  ситуацию  на рынке труда и спроектировать дальнейшую жизненную  перспективу.
Слово для выступления предоставляется директору филиала ГКУ Центр занятости населения Рязанской области по Шиловскому району И.В. Тюпко

«О ситуации на рынке труда в Рязанской области и Шиловском районе».
И.В. Тюпко, директор филиала ГКУ Центр занятости населения Рязанской области по Шиловскому району.

Подростки плохо ориентированы в условиях труда и характере различных профессий, в требованиях, которые предъявляются тем или иным профессиональным трудом к организму. Подросткам свойственна переоценка своих физических возможностей, неумение соотносить состояние своего здоровья с требованиями избранной деятельности. К сожалению, часто это не учитывается и родителями. Наша  с вами задача -  грамотно помочь ребенку в этом не простом деле, ведь выбор должен быть не только осознанным, но и соответствовать интересам и способностям ребенка.
Слово для выступления предоставляется  педагогу-психологу  МБУ ДО Центр «Родник» В.А. Маняткиной.

Деятельность по сопровождению профессиональной ориентации школьников в системе образования Шиловского муниципального района.
В.А. Маняткина, педагог-психолог МБУ ДО Центр «Родник»

Почему ребенку нужна ваша помощь? Большинство детей в 14-16 лет еще психологически не готовы сделать выбор самостоятельно и многие испытывают страх перед необходимостью принятия решения и это естественно, так как вопрос очень важный и принятое решение повлияет на дальнейшую жизнь ребенка. Поэтому, учащемуся очень важно ощущать поддержку и сопричастность со стороны близких, он должен знать, что в любой момент может обратиться к вам за помощью.
Слово для выступления предоставляется  педагогу-психологу  МБОУ «Шиловская СОШ №1» С.В. Конуркиной

Роль семьи в профессиональном самоопределении детей (молодежи).
С.В. Конуркина, педагог-психолог МБОУ «Шиловская СОШ №1»

Мудрая пословица гласит: семь раз отмерь, один - отрежь. Как часто нам приходится принимать решение и в личной жизни, и в профессиональной деятельности. И от того, насколько верным, взвешенным будет это решение, зависит порой наша судьба.

«Почему меня не берут на работу?»
(Федеральный образовательный проект «Навигатум»)

Когда-то Н.К. Крупская правильно писала: 
«Только когда профессия по душе, когда у человека есть интерес к тому делу, которое он делает, когда он влюблен в свою работу, - тогда только он может черпать радость в своем труде, только тогда он может максимально повысить напряженность своего труда без переутомления, только тогда может дать он ценное в своей области труда»





