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Обрывина  

Марина Евгеньевна 

Должность: педагог-психолог
Квалификационная категория: первая
Уровень образования: высшее, ФГБОУ ВПО «Рязанский государственный педагогический университет имени С. А. Есенина», 2013 год. 

Специальность и квалификация по диплому: специальность «психология», квалификация «психолог, преподаватель психологии»

Ученая степень:  нет

Ученое звание: нет

Повышение квалификации и (или) профессиональная переподготовка:

· ООО «Центр инновационного образования и воспитания» по программе  «Организация защиты детей от видов информации, распространенной посредствам сети «Интернет», причиняющей вред здоровью и развитию детей, а также не соответствующей задачам образования в образовательных организациях», 16 часов, удостоверение от 22.04.2020 г.;

· ФГБОУВО «Нижегородский государственный педагогический университет им. К. Минина» по программе  «Психологическое консультирование родителей (законных представителей», 72 часа, удостоверение № 581 от 05.08.2020 г;

· АНО «Цифровой регион» на платформе «Электронный университет Правительства Рязанской области по программе « Безопасность», 20 часов, удостоверение № 00001384 от 10.06.2020 г.; 

· АНО «Цифровой регион» на платформе «Электронный университет Правительства Рязанской области по программе « Безопасность», 20 часов, удостоверение № 00001384 от 10.06.2020 г. 

· Всероссийский форум «Педагоги России: инновации в образовании» по программе «Педагогика и психология инклюзивного образования. Организация инклюзивного образования детей с РАС», 36 часов, 2021 г.;
· ООО «Центр инновационного образования и воспитания» по программе «Методология и технологии дистанционного обучения в образовательной организации», 49 часов, удостоверение 470-833672 от 18.01.2021 г.
Общий стаж работы: 9 лет
Педагогический стаж: 9 лет

Стаж работы в данном учреждении: 9 лет

Преподаваемые учебные предметы, курсы, дисциплины (модули): 
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «По дорогам сказок»;
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Первые шаги в профессию» (профориентация учащихся);
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Ориентир» (профориентация учащихся).
Награды:

· Свидетельство о награждении ценным подарком Рязанской областной Думы, 2021г.;
· Благодарность  главы администрации муниципального образования –Шиловский муниципальный район Рязанской области, 2021 г.;

· Благодарственное письмо  главы администрации муниципального образования –Шиловский муниципальный район Рязанской области, 2021 г.;

· Диплом III степени открытого конкурса методических разработок в номинации «Социально-педагогическая», 2020 г.;
· Диплом I степени регионального конкурса эффективных практик психолого-педагогического сопровождения участников образовательного процесса «Радуга событий», 2022 г.  

