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Фетисова

Наталья Александровна

Должность: педагог - психолог 
Квалификационная категория: первая
Уровень образования: высшее, Московский психолого-социальный институт, 2002 г. 

Специальность и квалификация по диплому: специальность «педагогика методика начального образования», квалификация «учитель начальных классов, педагог-психолог»

Ученая степень:  нет

Ученое звание: нет

Повышение квалификации и (или) профессиональная переподготовка:

· ООО «Центр инновационного образования и воспитания» по программе «Методология и технологии дистанционного обучения в образовательной организации», 49 часов, удостоверение 470-872564 от 28.01.2021 г.;

· Форум «Педагоги России» по программе  «Психологическая поддержка педагогического коллектива, как средство сохранения психологического здоровья его участников», 24 часа, 2022 г.
· - ФГБОУВО «Московский государственный психолого-педагогический университет» по программе « Организация деятельности педагога-психолога в системе дошкольного образования», с 23.05.2022 по 13.07.2022, 72 часа, удостоверение № У-22-46727 от 13.07.2022,

· ФГБНУ «Институт корпоративной педагогики Российской академии образования» по программе « Современные подходы к организации дополнительного образования обучающегося с ОВЗ» с 19.09.2022 по 24.09.2022, 72 часа, удостоверение № 07-ГЗ/ДПО/280 от 24.09.2022

· ООО «Международная Ассоциация Последипломного Образования» по программе Особенности психологического консультирования женщин в ситуации репродуктивного выбора» в объеме 36 часов, удостоверение от 23.09.2023 № 1348/2023

Общий стаж работы: 33 года
Педагогический стаж: 33 года
Стаж работы в данном учреждении: 21 год
Преподаваемые учебные предметы, курсы, дисциплины (модули): 
· Адаптированная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Шагаем вместе»  (развития психических процессов у детей, коррекции эмоционально – волевой сферы);
· Адаптированная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Непоседа»;
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Развивайка» (развитие и воспитание детей среднего дошкольного возраста);
· Программа подготовки лиц, желающих  принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей «Лучик надежды».
Награды:

· Почетная грамота Министерства просвещения Российской Федерации, 2020 г.
· Свидетельство о награждении ценным подарком Рязанской областной Думы, 2013 г.; 

· Почетная грамота министерства образования Рязанской области, 2018 г.;

· Благодарность министерства образования и молодежной политики  Рязанской области, 2018 г.;
· Грамота управления образования администрации муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области, 2010 г.;

· Почетная грамота управления образования администрации муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области, 2024 г.
